
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

Τι ισχύει σήμερα για τις απουσίες 

Το Σύνολο των απουσιών είναι 114 (50 αδικαιολόγητες και 64 δικαιολογημένες). 

Ο γονέας δικαιολογεί απουσίες έως 2 ημερών (αν είναι περισσότερες χρειάζεται ιατρική 

βεβαίωση) και έως 5 ημερών ανά έτος. 

Το εκάστοτε δικαιολογητικό αποστέλλεται στο σχολείο σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) 

εργάσιμων ημερών μετά τη επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο. Μετά την ανωτέρω 

προθεσμία κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε καμία 

περίπτωση. 

Δεν θεωρούνται δικαιολογημένες απουσίες, μεμονωμένες ή συνεχείς, μαθητών/τριων όταν 

πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντρια ή του Σχολείου σε ώρες του 

ημερήσιου προγράμματος λειτουργίας του Σχολείου. Όταν πραγματοποιούνται 

επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης 

της πρώτης ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της 

Διευθυντή/ντριας του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται ΚΑΙ ενέργειες 

παιδαγωγικού χαρακτήρα ανάλογα με την περίπτωση. 

Φοίτηση μαθητών/τριών 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών είναι πρώτα δικαίωμά τους και μετά καθήκον και  υποχρέωσή 

τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή 

τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την  πρόοδό 

τους.   

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 

κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία 

των  παιδιών τους.  

Η φοίτηση των μαθητών χαρακτηρίζεται επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το σύνολο των 

απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 

 Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον: α) το σύνολο των απουσιών που 

σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, ανεξάρτητα από τον λόγο στον οποίο οφείλονται, 

δεν υπερβαίνουν τις πενήντα (50) β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατό 

δεκατέσσερις (114), από τις οποίες οι πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες ή 

οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο άρθρο 26. 

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, που σημείωσε πάνω από τις πενήντα (50) 

αδικαιολόγητες απουσίες  Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως 

ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη 

Σε περίπτωση αναβολής της δια ζώσης λειτουργίας του σχολείου για οποιαδήποτε λόγο 

(φυσικές καταστροφές, κατάληψη κλπ), οι μαθητές παρακολουθούν μαθήματα μέσω 

τηλεκπαίδευσης . Το σχολείο ενημερώνει τους γονείς με την αποστολή email για την έναρξη της 

διαδικασίας της τηλεκπαίδευσης. Οι μαθητές οφείλουν να εισέρχονται στις ψηφιακές τάξεις 

κατά την προβλεπόμενη ώρα σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα. Δεν κοινοποιούν τους 

προσωπικούς τους κωδικούς σε άγνωστα άτομα, επιβάλλεται συνέπεια, ευγενική και ευπρεπής 

συμπεριφορά. Σε αντίθετη περίπτωση το σχολείο θα αναγκαστεί να καταφύγει σε επιβολή 

κυρώσεων. Και κατά την τηλεκπαίδευση καταχωρίζονται απουσίες όμοια με την δια ζώσης 

λειτουργία του σχολείου. 



Ενημέρωση γονέων – Υποχρεώσεις γονέων μαθητών/τριών που απουσιάζουν 

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 

κηδεμόνες τους. 

Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο 

σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει 

δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της μαθητή/τριας σε αυτό. 

Η γνωστοποίηση του λόγου των απουσιών συνοδεύεται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά. 


